
 

 Preventívne opatrenia na predchádzanie vzniku požiarov v  

                                        jarnom období !  

 
Postupne prichádza oteplenie a s ním aj zvýšený počet prechádzok a pobyt v prírodnom prostredí 

a taktiež v neposlednom rade jarné upratovania v našich dvoroch a záhradách. S oteplením 

pribúdajú v prírodnom prostredí ľahko horľavé látky - hlavne suchá tráva, drevný odpad ako 

odrezky z viniča, z ovocných stromov a podobne. Zvýšené riziko prinášajú typicky jarné požiare, 

spôsobené neopatrnosťou pri spaľovaní týchto odpadov v záhradách alebo v lesoch.  

 

Vzhľadom k značnému nárastu požiarov súvisiacich s vypaľovaním suchej trávy Okresné 

riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Humennom dôrazne upozorňuje všetkých 

občanov, právnické osoby a fyzické osoby - podnikateľov na prísny zákaz :  

- vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov,  

- zakladať oheň v priestoroch alebo miestach, kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu,  

- spaľovať horľavé látky na voľnom priestranstve pre právnické osoby podnikateľov a 

fyzické osoby – podnikateľov bez predchádzajúceho ohlásenia na linku tiesňového volania. 

Taktiež je nutné dodržiavať všetky opatrenia ustanovené vyhláškou MV SR č. 121/2002 Z.z. 

o požiarnej prevencii v znení neskorších predpisov.  

 

V zmysle zákona č. 314/2001 o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov fyzická 

osoba nesmie:  

- fajčiť alebo používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku 

požiaru,  

- vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov !!!  

- zakladať oheň v priestoroch alebo miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu.  

 

Je nevyhnutné rešpektovať zákazy a príkazy, ktoré vyznačujú vlastníci a užívatelia lesných 

pozemkov .  

 

Hasiči varujú najmä pred – vypaľovaním suchej trávy. Okrem materiálnych škôd, stratách na 

ľudských životoch a poškodeniach ľudského zdravia, pri požiaroch v prírodnom prostredí 

dochádza vplyvom vysokej teploty k ničeniu života v prírode. Ohňom je ohrozený hmyz, 

obojživelníky, plazy, drobné vtáctvo a cicavce. Drobná zver často nestačí uniknúť pred rýchlo sa 

šíriacim ohňom a hynie.  

A bez ujmy na zdraví či ohrození života nezostávajú ani ľudia.  

 

Pamätajte na to, že vypaľovanie porastov je podľa zákona o ochrane pred požiarmi striktne 

zakázané !  

 

V prípade porušenia tohto zákazu hrozí podľa zákona fyzickej osobe pokuta až do výšky 

331,-€ resp. v blokovom konaní do výšky 100,- €, právnickej osobe alebo fyzickej osobe - 

podnikateľovi môžu hasiči uložiť pokutu až do výšky 16 596,- € .  

 

 
 Spaľovanie nie je jediný spôsob, ako sa zbaviť biologického odpadu, je možné zbaviť sa ho napr. 

kompostovaním, štiepkovaním, ukladaním do špeciálnych kontajnerov alebo odvozom na zberné 

dvory, čím zamedzíme vzniku nežiaducich požiarov.  



Pri samotnom spozorovaní požiaru je veľmi dôležitá, každá sekunda. Ak začne horieť, napr. 

tráva okolo ohniska a sme dostatočne pripravení, väčšinou sa dá požiar v zárodku uhasiť. 

Ak nie, okamžite voláme hasičov na telefónne číslo 150 alebo 112 !  

 

Veríme, že naše rady prenesiete do svojich rodín, školských a pracovných kolektívov. Len 

spoločné úsilie, opatrnosť a ostražitosť nám pomôžu preklenúť toto obdobie zvýšeného 

nebezpečenstva vzniku požiarov bez veľkých strát a svojím konaním prispejeme k aktívnej 

ochrane prírodných hodnôt a životného prostredia.  

 

Oddelenie požiarnej prevencie  

OR HaZZ v Humennom 


